
Спеціалізований 

туризм
ТЕМА 2 РЕЛІГІЙНИЙ ТУРИЗМ



Закон України «Про туризм»
 туризм - тимчасовий виїзд особи з місця проживання в оздоровчих, пізнавальних, 

професійно-ділових чи інших цілях без здійснення оплачуваної діяльності в місці, 

куди особа від'їжджає;

 турист - особа, яка здійснює подорож по Україні або до іншої країни з не 

забороненою законом країни перебування метою на термін від 24 годин до одного 

року без здійснення будь-якої оплачуваної діяльності та із зобов'язанням залишити

країну або місце перебування в зазначений термін.

 Залежно від категорій осіб, які здійснюють туристичні подорожі (поїздки, 
відвідування), їх цілей, об'єктів, що використовуються або відвідуються, чи інших ознак

існують такі види туризму:

дитячий; молодіжний; сімейний; для осіб похилого віку; для осіб з інвалідністю

культурно-пізнавальний; лікувально-оздоровчий; спортивний; релігійний; екологічний
(зелений); сільський; підводний;  гірський; пригодницький; мисливський; 

автомобільний; самодіяльний тощо.



Типологія релігій залежно від 

різних критеріїв
 За історико-культурним критерієм – архаїчні та релігії

цивілізованих суспільств.

 За складом пантеону релігії - політеїстичні (релігії

багатобожжя) та монотеїстичні. Політеїзм - багатобожжя,

віра в багатьох богів/богинь. Властивий усім первісним

релігіям. Протилежне поняття - монотеїзм.

 За етнічним критерієм – національні (пов”язані з певною

нацією, етносом) та світові. Світові релігії-християнство (3

основні напрями – католицизм, православ”я,

протестантизм), іслам (2 основні напрями – сунізм і шиїзм),

буддизм (2 основні напрями – тхеравада і махаяна).



Релігійний туризм

Вид діяльності, пов”язаний з наданням послуг і задоволення

потреб туристів, що прямують до святих місць і релігійних

центрів (релігійних дестинацій), розташованих далеко від їх

місця проживання.

Туристом, що подорожує з релігійними і релігієзнавчими

цілями є людина, яка виїжджає за межі місця постійного

проживання на термін не більше півроку для відвідування

святих місць та центрів релігій.

У релігійному туризмі виокремлюють два його різновиди:

 Паломницький туризм

 Релігійний туризм екскурсійно-пізнавальної спрямованості



Паломницький туризм
Поїздка або сукупність поїздок представників різних конфесій з паломницькими цілями.
Паломництво – прагнення віруючих людей поклонитись святим місцям. Термін
«паломництво» походить від слова «пальма» – гілки цього дерева привозили перші
паломники- християни, що побували на Святій землі під час свята «Вхід Господній в
Єрусалим».

Паломництво може бути як релігійним, так і світським. Перше орієнтовано на релігійні
святині, друге – на нерелігійні.

Класифікація паломницьких турів:

 За кількістю учасників – індивідуальні, сімейні, групові.

 За тривалістю – тривалі, короткочасні.

 За сезонністю – цілорічні, присвячені певним святам або датам.

 За об”єктами відвідування – конфесійних культових місць, природних культових місць.

 За місцем розташування – внутрішні, зарубіжні.

 За ознакою обов”язковості – добровільні, обов”язкові.

Регіони паломницького туризму – весь світ. Найбільш відомі центри паломництва – Ізраїль,
Греція, Італія, Туреччина, Саудівська Аравія.



Релігійний туризм екскурсійно-

пізнавальної спрямованості 

(релігієзнавчий)

Відвідування релігійних центрів, де можна побачити релігійні 

об”єкти.

Тури можуть бути 

 організованими і неорганізованими

 індивідуальними і груповими

 одноденними і багатоденними



Індустрія релігійного туризму

Сегменти:

 Підприємства розміщення

 Підприємства харчування

 Транспортні підприємства

 Релігійні об”єкти показу

 Культові споруди (монастирі, святилища, храми тощо)

 Природні об”єкти культу (святі джерела, гаї, річки тощо)

 Об”єкти культу малих форм (придорожні хрести, вівтарі тощо).

Умови, в яких відбувається тур, як правило, є більш аскетичними 

порівняно з іншими турами.



Індустрія релігійного туризму

 Культовий центр – місце, яке має велике значення для

представників певної конфесії, у якому проводяться

культові та інші заходи, на які прямує велика кількість

паломників. У таких місцях звичайно є храм з

чудотворною іконою, або раніше жив святий, духовний

учитель, аскет, або мали місце історичні релігійні події.

 Релігійний центр – більш широке поняття і крім об”єкта

культу включає освітні установи, адміністративні органи

релігійних організацій тощо.



Собор Святої Софії (Київ)



Києво-Печерська лавра (Київ)



Блакитна мечеть (Стамбул)



Могила цадика Нахмана (Умань)

https://ua.igotoworld.com/ru/poi_object/68671_mogila-nahmana.htm


Стіна Плачу в Єрусалимі 



Собор Святого Юра (Львів)


